

我省2015年高考报名办法公布 可通过三种方式网上报名

■ 本报记者 郭景水 通讯员 高春燕

省教育厅12月15日发布了《2015年海南省普通高等学校考试招生报名工作实施办法》，我省2015年高考报名工作定于2015年1月8日至12日进行。在2015年高考报名中，考生应该注意哪些事项，本报记者进行了梳理，供考生参考。

本省户籍报名条件：

四种类型不受批次限制

据了解，符合以下四项条件之一的人员，可以在我省报名且不受报考批次限制：(1)本人及其法定监护人在我省有常住户籍连续3年以上(含3年，从2015年8月31日往前推算)；(2)本人小学或初中在我省学校毕业、高级中等教育阶段在我省以外的高级中等学校借读，本人及其法定监护人在我省有常住户籍连续3年以上(含3年，从2015年8月31日往前推算)；(3)本人在我省有常住户籍，其法定监护人经驻琼部队副军级以上政治部门确认为驻琼部队的现役军人。

本人在我省有常住户籍，但不符合以上条件的考生，可以在我省报名，但只能报考本科第三批和高职专科学校。

“异地高考”报名条件：

外省户籍符合条件不受批次限制

据介绍，第一，符合以下条件的外省籍务工人员随迁子女，可以在我省报名参加高考，不受报考批次的限制。

本人及其法定监护人在我省有合法稳定的住所(含租赁)并连续居住满6年；本人初一到高三年级在我省就读6年，同时在我省普通高中学校毕业；其法定监护人在我省有合法稳定的职业，并按规定参加我省从业人员各项社会保险(灵活就业人员参加从业人员基本养老和基本医疗两项社会保险)满6年。

第二，符合以下条件的外省籍务工人员随迁子女，可以在我省报名参加高考，不受报考批次的限制。

名参加高考，但只能报考本科第三批及高职专科学校。

本人及其法定监护人在我省有合法稳定的住所(含租赁)并连续居住3年以上(含3年)不满6年；本人初中阶段在我省学校就读并毕业，参加我省中等学校招生考试取得我省高级中等教育学籍并连续在我省就读满3年，同时在我省高级中等教育学校毕业；其法定监护人在我省有合法稳定的职业。

第三，符合以下条件的外省籍务工人员随迁子女，可以在我省报名参加高考，但只能报考本省的高职专科学校。

本人及其法定监护人在我省有合法稳定的住所(含租赁)，本人在我省有高级中等教育就读经历，并取得高级中等教育学校毕业证书，其法定监护人在我省有合法稳定的职业。

“异地高考”的考生及法定监护人在我省的居住时间和考生在我省的就读时间，从2015年8月31日往前推算；考生法定监护人在我省参加社会保险的时间，从2014年12月31日往前推算。

网上报名方式

- 一 考生可使用电脑登录海南省考试局网站报名，在电脑浏览器中打开海南省考试局网站，选择“高考报名系统”，进入报名系统登录界面。报名系统登录有两种方法，采用手工输入报考卡卡号密码传统登录，或者采用二维码扫描进行电脑快捷登录。
- 二 考生可通过海南省考试局微信服务平台报名。考生通过手机打开微信，在海南省考试局微信服务平台主界面菜单栏中选择“高考网上报名”选项进入高考报名系统界面；
- 三 考生可使用智能手机“扫一扫”功能扫描进入手机版报名系统报名。考生可以通过手机“扫一扫”功能扫描报考卡上的“个人二维码”，进入手机版高考报名系统，点“修改信息”按钮填写个人报名信息。

报考地点

- 1 本省普通高中应届考生在本人就读的学校报名。高二年级未参加基础会考或已经参加过基础会考但要求更改基础会考科目的本省普通高中应届考生，还须到本人就读学校所在地的市县招生办补充办理基础会考报名手续。
- 2 “省外借读生”到本人小学或者初中毕业学校所在地的市县招生办报名。
- 3 本省户籍往届生、中等职业学校毕业生(以下简称“中职生”)和在省外学校毕业的其他考生，到本人户籍所在地的市县招生办报名。
- 4 符合“异地高考”报名条件的考生，到本人高中毕业学校所在地的市县招生办报名。
- 5 在我省定居的外国侨民到本人定居地的市县招生办报名。
- 6 我省不受理本省考生在外省或省外考生在我省借考的申请。

报名资格须公示

在本省普通中学毕业的应届考生，由市县招生办在报名系统中下载“同班同学”名单，加盖公章后，由各学校在考生所在班级张榜公示，其余考生的报名资格在各市县招生办的办公地点公示。公示内容包括：考生姓名、性别、政治面貌、班级、市县招生办的举报电话等，并在学校内报名点设立举报箱。

此外，申请不受报考批次限制、申

请享受政策照顾加分的考生和“中职生”、“异地高考”考生在省考试局网站公示，公示内容包括：考生姓名、毕业学校、民族、享受政策照顾加分项目、法定监护人姓名、审查部门责任人和审查部门的举报电话等。报名资格公示时间为10个工作日，在公示期间，各有关单位要安排专人值班，受理考生及其他人员的举报。(本报海口12月15日讯)

专题

专业化、市场化、国际化和电商化 17年，冬交会在创新中成长



外组团馆和供销馆的参展商更是提前爆满。12月5日，就有15个国家和地区共185家企业报名参展，需要230个展位，而国际馆展位只有146个，组委会不得不婉拒一些企业参展。

今年冬交会，国外、境外客商达590多人，国外客商涉及意大利、澳大利亚、东盟各国、蒙古等20多个国家和地区。省贸促会组织140多家国外企业参展，省台办组织98家台湾企业参展。

来自澳大利亚的参展商约翰·甘宁已经连续三年参加了冬交会。他说，冬交会为他赢得了商机和更多的潜在客户，“有几个客户已经留下了联系方式，会后我们还会进一步沟通，达成交易。”

今年冬交会，在中心馆开设了电子商务展区，21家最具代表性省内外电商企业进驻电子商务展区，搭建起农业电子商务交流与合作的平台。冬交会期间，淘宝网“特色中国·海南馆”销售总额达3.79亿元。

今年，海南冬交会市场化运作再次“扩容”。招商招展实行市场化运作模式，除中心馆、市县馆和3个公益性展馆外，其余9个展馆和开馆仪式全部实现“以展养馆”。

今年，海南冬交会市场化运作再次“扩容”。招商招展实行市场化运作模式，除中心馆、市县馆和3个公益性展馆外，其余9个展馆和开馆仪式全部实现“以展养馆”。